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№ 40

Днес 24.05.2010 г. от 11.00 ч. в Голяма зала на Младежкия дом се проведе тържествено 
заседание на Общински съвет – Монтана по повод празника на гр.Монтана „Свети Дух”

В работата на заседанието взеха участие 33 общински съветници. 
В заседанието взеха участие и: 
г-н Златко Живков – Кмет на Община Монтана
г-жа Весела Коларска – Зам.кмет на Община Монтана 
г-н Тихомир Антонов – Зам.кмет на Община Монтана
г-н Румен Ангелов – Зам.кмет на Община Монтана
г-н Мариус Конов – Секретар на Община Монтана
г-жа Соня Тодорова – Дир.Дирекция „ОС” при Община Монтана
г-н Деян Димитров – Дир.Дирекция „ЕИИР” при Община Монтана
г-н Александров Герасимов – Дир.Дирекция „ХД” при Община Монтана
г-жа Антоанета Коцина Дир.Дирекция „АПИО” при Община Монтана

Заседанието беше открито и ръководено от г-н Светлин Николов – Председател на ОбС –
Монтана.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: У-ми дами и г-да, в залата присъстват вече 29 общински 
съветника, имаме необходимия кворум и можем да започнем работа. Откривам 40-тата тържествена 
сесия на ОбС – Монтана.

/звучи Химна на Република България, Химна на Европейския съюз, Песен за Монтана/ 
Днес е празничен ден за нас. Обявения за празник на града „Свети Дух” тази година съвпада 

и с друг светъл ден – Деня на Българската просвета и култура и на славянската писменост. Това 
съвпадение на двата празника в един ден е от особено значение за нас. Зарежда ни с нова енергия за 
работа и борба за доброто бъдеще на гражданите от град Монтана. „Свети Дух” е един от трите най-
големи православни празници. Днес празнувайки можем да кажем, че „Свети Дух” стана истински 
празник за гражданите на гр.Монтана. Превърна се празник на партньорство с централната, местната 
власт и гражданите в партньорство с нашите побратимени градове. Не случайно в града ни 
новоизграждащия се храм носи името „Свети Дух”, но както е казано, нека другите говорят за нас, а 
ние да работим за още по-доброто на хората живеещи тук. С това искам да обявя днешния Дневен 
ред на тържествената сесия, а той по традиция е с една единствена точка:

Връчване на Почетния знак на гр.Монтана, на удостоените за тази година с него. Разбира се 
на днешната сесия ще дадем възможност на нашите гостите за приветствие към хората които ще 
бъдат наградени след малко и приветствия към управата на гр.Монтана.

На сесията на Общински съвет – Монтана от 29 Април 2010 год. с Протокол №39 и Решения 
№ 463 и 464 след тайно гласуване се прие:

1. Удостоява с Почетния знак на Община Монтана и званието почетен гражданин Тодор 
Матеев Деков за неговия значим творчески принос в сферата на изобразителното изкуство и заслуги 
към културата на Монтана.

2. Удостоява с Почетния знак на Община Монтана Професионална гимназия по строителство, 
архитектура и геодезия за значим принос в развитието на професионалното обучение в Монтана и по 
повод 50-годишнината от създаването на училището.

Искам да съобщя, че тези решения се приеха при най-демократична процедура и при висока 
конкурентност при зачитането и обсъждането на шест предложения.

Преди да връчим отличията, искам да съобщя присъствието на гостите на днешната 
тържествена сесия. Очакваме Негово Превъзходителство Индонезийски посланик г-н Имануел 
Инкиргиванг. На днешната сесия присъстват и Народните представители от 41-вото Народно 
събрание - Искра Фидосова, Димитър Аврамов, Янаки Стоилов, Любомир Иванов и Бисерка 
Петрова. На днешната сесия присъства и Областния Управител на Област с административен център 
Монтана - г-н Ивайло Петров.  Наши гости са и носителите на Почетния знак на гр.Монтана, както и 
граждани. Особено ми е приятно да съобщя за присъствието на делегациите от нашите побратимени 
градове - гр.Джерджинский, Русия водена от г-жа Саютина Людмила Николаевна. Очакваме гости от 
гр.Прот, Сърбия Кмет на града Владан Васич. От гр. Банска Бистрица, Словакия делегация водена от 
Яросляв Сихелски. От гр. Храдец Кралове, Чехия - г-жа Павла Финфлорова - Заместник кмет.

У-ми дами и г-да присъстващи в залата, предоставям възможността съгласно нашия 
Правилник за почетните отличия на гр.Монтана на Кмета на Община Монтана г-н Златко Живков да 
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връчи Почетния знак и съответно отличията съпътствани този знак. Предоставям думата на г-н 
Златко Живков – Кмет на Община Монтана.

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми дами и г-да народни представители от 41-вото НС на 
Република България, г-н Областен управител, г-н Председател на ОбС, дами и г-да съветници, у-ми 
гости от чуждестранните делегации от побратимените ни градове, у-ми носители на Почетния знак 
на Монтана, дами и г-да. Днес, ние, българите празнуваме два празника – Деня на българската 
просвета и култура и славянската писменост и празника на Монтана – „Свети Дух”, петдесетница 
след Великден. Много отдавна не е била толкова рано от 40 години. Аз се надявам, че Светия Дух ще 
закриля всички нас, които работим за този град, за тази община и за тази страна. Тук от едната 
страна, където е гордата снага на Балкана и очите на слънцето, една хубава, благодатна българска 
земя с много талантливи хора. Благодаря на всички Вас, на ОбС на Монтана, Народните 
представители, Областния управител за усилията, които полагате за развитието и просперитета на 
нашата страна и нашата община. 

У-ми дами и г-да, на основание т.1.5 от Правилника за почетните отличия и Решение № 463
на Общински съвет – Монтана за неговия значим творчески принос в сферата на изобразителното 
изкуство и заслуги към културата на Монтана - Удостоява с Почетния знак на Община Монтана и 
званието Почетен гражданин г-н Тодор Матеев Деков.

/Връчва Почетния знак и Почетната грамота/
Г-Н ТОДОР ДЕКОВ: Благодаря. Ще кажа няколко думи само. Благодаря на всички, които са 

имали възможност да видят моите неща в театъра, в изложбените зали. Благодаря на Регионална 
библиотека, която ме приюти, където повечето изложби реализирах там. Благодаря на читалище 
„Разум”, което ме осинови даде ми една стаичка, за да мога да работя. Благодаря и на общината с 
която работя много години, правихме много концерти, много тържества и мисля, че те останаха 
доволни, аз също. Благодаря и на Кмета на Община Монтана г-н Живков, защото рядко има случай, 
когато той да не е посещавал мои изложби. Така че аз всичко съм забелязал. Благодаря много на 
обществеността в Монтана, затова реших да направя един скромен подарък на Община Монтана, 
което съм правил с голяма любов. Това е една малка скулптура на Радичков, обаче шарж. Искам 
всички граждани на Монтана да имат неговата усмивка, неговият ум и неговото уважение към 
културата и към всички Вас. Правено е с голямо желание и от сърце. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Благодаря Ви. На същото основание т.1.5 от Правилника за 
почетните отличия и Решение № 464 на Общински съвет – Монтана за значим принос в развитието 
на професионалното образование в Монтана и по повод 50-годишнината от създаването на учебното 
заведение - Удостоява с Почетния знак на Община Монтана Професионална гимназия по 
строителство, архитектура и геодезия.

/Връчва Почетния знак и Почетната грамота/
Г-ЖА КРАСИМИРА КАМЕНОВА: У-ми депутати от 41-вото Народно събрание, у-ми г-н 

Областен управител, у-ми г-н Кмет, у-ми Председател на ОбС, дами и г-да общински съветници, 
гости, изключително съм развълнувана от името Професионална гимназия по строителство, 
архитектура и геодезия да приема най-високото отличие – Почетния знак на Община Монтана. 
Благодаря ви, че оценихте усилията и амбициите на нашия екип да превърне училището в модерна и 
конкурентно способна образователна институция. Това е знак за нас, че ПГСАГ има своето достойно 
място в обществения живот на гр.Монтана и успехите и постиженията на нашите ученици имат своя 
принос в развитието и издигане образователния имидж на нашия град. Искам да ви уверя, че 
доверието, което ни гласувахте е изключителен стимул за нас и задължение да работим още по-
усилено за развитието на нашето училище. Честит празник на всички, бъдете живи и здрави. 
Благодаря ви още веднъж.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: У-ми дами и г-да, искам от името на Общинския съвет на 
Монтана да поздравя още веднъж наградените с Почетния знак на гр.Монтана и да им пожелая нови 
успехи във всяко едно начинание. Искам да съобщя, че отличените с Почетния знак на гр.Монтана 
вече станаха 34 души, т.с. това са физически лица, това са и различни учреждения по повод на техни 
юбилейни годишнини. Сега ми разрешете да предоставя думата на нашите гости, като искам да кажа, 
че вече Посланика Неговото превъзходителство на Индонезия присъства в залата и делегацията от 
Пирот също пристигна. 

Предоставям думата за приветствие на депутатите от 41-вото НС. Г-жа Искра Фидосова от 
ПП ГЕРБ.   
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Г-ЖА ИСКРА ФИДОСОВА: У-ми г-н Председател на ОбС, дами и г-да общински 
съветници, у-ми г-н Кмете, у-ми колеги народни представители, у-ми г-н Областен управител, Ваше 
Превъзходителство, у-ми гости кметове от побратимени градове на Община Монтана, у-ми носители 
на Почетния знак на Община Монтана, у-ми дами и г-да, позволете ми от мое име, от името на моите 
колеги народни представители от ПП ГЕРБ и от името на нашия Премиер г-н Борисов да ви поздравя 
с днешните два празника. „Свети Дух” празник на Община Монтана и 24 Май празник на 
Българската просвета и култура и на славянската писменост. Искам да ви пожелая преди всичко 
много, много здраве, много късмет, много усмивки. Към Местната власт се обръщам с призива и към 
колегите от Централната власт, нека заедно да работим, като един екип за благото и бъдещето на 
Община Монтана. Ползотворни успехи на всички. Благодаря.

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Искам да благодаря на г-жа Искра Фидосова за приветствията 
към почетните носители и към гражданите на Монтана, а също и към институциите. Сега 
предоставям думата на г-н Янаки Стоилов – Народен представител в 41-вото НС от Коалиция за 
България.

Г-Н ЯНАКИ СТОИЛОВ: Г-н Председател на ОбС, г-жи и г-да общински съветници, г-н 
Кмет, Областен управител, Ваше превъзходителство, г-жи и г-да присъстващи на днешната среща, 
приятели от побратимените градове, специално се обръщам и към наградените удостоените, 
днешният ден наистина съчетава двата празника Свети Дух и празника на българската просвета и 
култура, на славянската писменост, затова искам специално да се обърна към учителите с най-
дълбоко уважение за техния труд, за познанията, които те дават и надявам се за възпитанието, което 
ще разпространяват заедно със знанието на подрастващите в града и в общината. Мисля, че колкото 
по-трудни дни и години изживяваме, толкова повече идеите и дух са ни необходими, но духа не само 
като една абстракция и като някаква трансцедентна сила, а като нещо, което ни води като цел, която 
ние можем да осъществяваме в нашето ежедневие и да превръщаме в практически резултати за 
гражданите. Точно затова мисля, че двата празника се съчетават сполучливо и поздравявам и г-н 
Деков за Почетния знак, за уважението, което вие сте отдали към неговия труд, но и за неговото 
искрено дарителство, което е много по ценно от понякога пресметливата благотворителност, така 
широко плъзнала в нашите среди през последно време. Поздравявам и ръководството на ПГСАГ за 
професионалните познания, които формира и които убеден съм ще бъдат все по-необходими на 
България, защото наред с различните общообразователни училища, ние трябва да обърнем 
специално внимание на тези които подготвят хората за реалната икономика, за материалните 
дейности, които нашето общество трябва да продължи да съгражда за да достигнем до благополучие 
и просперитет за повечето български граждани. Още веднъж, на всички ви желая здраве, силен дух, 
общи усилия, там където целите заслужават, отстояване на позицията, последователно поведение и 
хубави празници.           

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Стоилов. Разрешете ми да предоставя думата 
на г-н Любомир Иванов – Народен представител на Синята коалиция в 41-вото НС, доскоро и наш 
Общински съветник. 

Г-Н ЛЮБОМИР ИВАНОВ: Колеги от 41-вото Народно събрание, у-ми г-н Областен 
управител, у-ми г-н Председател на Общинския съвет, у-ми г-н Кмет, у-ми общински съветници,
скъпи гости на днешния празник и носители на днешната награда, за мен е чест да бъда днес сред вас 
на един от най-хубавите български празници „Свети Дух”, който бе избран за празник и на нашия 
красив град Монтана. Св. Троица, или петдесетница е един от най-големите празници на 
християнската църква, приеман за неин рожден момент. Той е винаги в 50 дни след възкресение 
христово. В християнското богословие светата троица е основна доктрина, символ на световната 
хармония. Тя е представлявана от бог отец - първоотец и създател - „безначалното начало” на всичко, 
от бог син - логоса, абсолютният смисъл, въплътен в човешкия образ на Иисус Христос, и от светия 
дух – „животворящото начало”. Според библейското предание на петдесетница апостолите и 
божията майка били събрани в Сионската горница - сградата в Йерусалим, в която се състояла 
Тайната вечеря. Изведнъж се извила вихрушка, разнесъл се голям шум и огнени пламъци се 
спуснали над събралите се. Всички се изпълнили със светия дух и апостолите тръгнали по света да 
проповядват христовото учение. Припомням библейската притча за днешния празник, защото виждам 
от десет години моя роден град Монтана в нов подем, в ново живототворящо начало. Монтана е не 
само географски център на северозападна България, но и нейният културен и икономически център, 
а също и спортен център. Един град, в който се обръща внимание, както на всеки отделен детайл от 
инфраструктурата, така и на хората, на културно-историческото наследство, на спорта и спортните 
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съоръжения, на икономиката, на младото поколение, на възрастните хора, на чистотата и на толкова 
още много неща, които са обект на работата на кмета Златко Живков и неговия екип, и на 
Общинския съвет на Община Монтана, сред който доскоро бях и аз. Добре свършената работа 
създава онази духовна хармония, която излъчва Монтана и която поражда носталгията на хората, 
намерили другаде професионална реализация, но винаги завръщащи се в най-зеления град на 
северозапада. И на днешния празник Монтана е домакин на танцови групи от 2 континента - Европа 
и Азия, дошли да вземат участие в V-ти Международен фолклорен фестивал - Монтана 2010, 
посветен на празника на града Свети Дух. Много делегации от побратимените градове на Монтана 
също са уважили празника. На всички Вас - моите бивши колеги от Общинския съвет, на Кмета 
Златко Живков, на екипа му, на гостите на днешния празник, на всички мои съграждани пожелавам 
още дълги години на хармония, човечност, благоденствие и просперитет. Да ни е честит празника на 
град Монтана - Свети Дух!

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Любомир Иванов. Предоставям думата на 
Ивайло Петров – Областен управител с административен център гр. Монтана.

Г-Н ИВАЙЛО ПЕТРОВ: У-ми Народни представители, у-ми г-н Председател на ОбС, у-ми 
г-н Кмет на Община Монтана, у-ми общински съветници, насители на Почетния знак на гр.Монтана, 
у-ми гости и скъпи съграждани, особено ми е приятно да ви поздравя по случай двата празника, 
които празнуваме днес – 24 Май ден на славянската култура, просвета и писменост и Свети Дух –
празника на гр.Монтана. За мен е изключително удоволствие да работя с този ОбС и се надявам, че 
съвместната ни работа ще бъде от полза на всички граждани на Монтана и всички съграждани от 
Област Монтана. Благодаря и за опита, които натрупах като Общински съветник. Благодаря на 
достойните носители на Почетния знак на гр.Монтана. Надявам се, че всички ние, съвместно ще 
направим този район, тази област едно по-привлекателно място за живот. На добър час и весел 
празник. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Ивайло Петров. Сега предоставям възможност 
на Кмета на Община Монтана да покани нашите чуждестранните гости за приветствие към 
гражданството на Монтана по случай празника Свети Дух.

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми дами и г-да, по добра стара традиция на този ден имаме гости 
от девет страни. Изключително ми е приятно да дам думата на Негово Превъзходителство Робърт 
Имануел Инкиргиванг, Посланик на четвъртата по население Държава в Света – Индонезия, с която 
ние имаме партньорски връзки чрез гр.Соло. Негово Превъзходителство Робърт Имануел 
Инкиргиванг.

Приветствие от Негово Превъзходителство Робърт Имануел Инкиргиванг.

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Благодаря на Негово Превъзходителство за дългата реч и много 
съдържателна разбира се, където имаше много поздрави към 1/3 от ОбС на Монтана.

Сега ми позволете да дам думата на нашите гости от Банска Бистрица, Словакия г-н 
Сихелски, заповядайте. Един побратимен град с който ние възстановихме взаимоотношенията си и 
вече изпълняваме договор за сътрудничество в продължение на последното десетилетие. 

Приветствие от г-н Яросляв Сихелски – Секретар на Община Банска Бистрица.

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Благодаря г-н Яросляв Сихелски. Дами и г-да, давам думата на г-
жа Павла Финфлорова, един също побратимен сравнително от скоро наш град в сърцето на Европа. 
Един невероятно красив европейски гр. Храдец Кралове.

Приветствие от г-жа Павла Финфлорова - Храдец Кралове.

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми дами и г-да, с всички градове, с които имаме подписани 
договори имаме различни контакти на ниво администрация, ОбС, културно, спортно, икономическо 
ниво. Още едни наши гости са тук, давам думата на Заместник Кмета Людмила Салютина на гр.
Джерджински, Русия. Един град неузнаваем като промени в тези 10 години. Поне като Кмет мога да 
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направя разлика в това десетилетие, не само аз разбира се, а и една част от общинските съветници и 
други хора, които бяха там. Заповядайте г-жо Салютина.

Приветствие от Заместник Кмета на гр.Джерджински, Русия г-жа Людмила Салютина   

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми дами и г-да, ние имаме както разбрахте гости от девет 
страни, но имаме едно изключително силно присъствие на културна и фолклорна делегация, на 
спортен клуб, на ротъри клуб и на кметството и областната управа на един град, който е от другата 
страна на балкана. Миналия месец с Областния управител и група кметове го посетихме, надявам се 
пътя да бъде още по-къс, разбира се и с помощта и на Централната власт. Изключително се радвам да 
дам думата на Кмета на гр.Пирот и мой добър приятел Владан Васич за приветствие към вас.

  
Приветствие от Кмета на гр.Пирот, Сърбия г-н Владан Васич

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: У-ми дами и г-да, искам да благодаря на всички Вас, затова че 
зачетохте нашия празник. За хубавите пожелания, които отправихте и да благодаря на всички 
присъстващи в залата за отношението към двойния празник днес. Преди да закрия тържествената 
сесия искам да поздравя един наш Общински съветник, който днес има рожден ден това е Ивета 
Станкова. Искам да поздравя още веднъж носителите на Почетния знак на гр.Монтана, нека те и 
присъстващите в залата носители на Почетния знак да бъдат нашия добър пример и всички ние 
полагайки своите усилия за разцъфтяването на града да полагаме всичко с добра воля и с добро 
отношение към това.

Закривам четиридесетата тържествена сесия на ОбС – Монтана.

Заседанието бе закрито в 12,00 часа

Протоколчик: ………………..
/Мария Петрова/

Председател ОбС:……………………
/Светлин Николов/


